

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

De la sesión municipal de ayer

Fue presidida por el Alcalde señor Casciaro.

LO QUE VA A COSTAR

Aprobados los asuntos del orden del día, se dió cuenta de un oficio de la Comisión mixta local para cumplimentar la Ley de Congregaciones, en el que se solicita de buenas a primeras se le proporcione un local, un mecanógrafo, un ordenanza, material, etc., para poder iniciar sus trabajos.

Pérez Lurbe propone, con vistas a la economía, que sea personal y material de Secretaría el que se facilite, acordándose así.

El Alcalde da cuenta de que Pérez San José, por falta de tiempo ha dimitido el cargo que se le confirió como componente de dicha Comisión, y se acuerda nombrar en sustitución al socialista Céspedes, de profesión tipógrafo que si no muy competente en estas cosas, al menos por su izquierdismo procura á llenar lo mejor posible su cometido. Así lo promete él, con gran satisfacción por el nombramiento. A go se pesca!

SOCORROS

Se acuerda conceder 100 pesetas al guardia municipal Hernández Díaz para cura de aguas. Castillo se lamenta de tanto socorro y pide se ponga coto a esto. Se le adhiere Miral es.

MOCIONES

Morales reitera que se gire una inspección a los solares abandonados y ruinosos que existen en los barrios a tos. Conformes.

Castillo propone que se repare un edificio municipal que hay en Pozo Estrecho y se habilite para instalación de 6 escuelas, ahorrándose al Municipio el tener que pagar alquileres.

Dorda considera muy costosas estas obras y opina que debe pedirse a guna consignación del Estado, de los 400 millones presupuestados para Instrucción Pública. Se aprueba así.

—En el pedir no hay engaño —exclama Pérez Lurbe.— Aunque no veamos jamás una peseta.

EN FAVOR DE LA MISERICORDIA

Habla Pérez Lurbe de la situación precaria por que atraviesa la Casa de Misericordia. Existen hoy más del doble de asilados, de los que había cuando se señaló la consignación que actualmente le tiene asignada el Ayuntamiento.

En tiempos de la Monarquía —añade— la Casa del Niño subvencionó a la Misericordia, comendándose una ampliación de locales, cuyas obras yacen paralizadas desde hace tiempo.

Ruega al Alcalde, como presidente nato de la Junta, que gestione el que la Casa del Niño aporte una parte de la recaudación que obtiene para la Misericordia, donde hay niños con mayor necesidad y para poder terminar los locales que pueden servir para escuelas con motivo de la implantación de la Ley de Congregaciones.

El Alcalde hace suya la proposición de Pérez Lurbe y promete convocar una reunión extraordinaria de la Junta de la Casa del Niño para tratar de este asunto.

Morales y Céspedes se adhieren a las manifestaciones de Pérez Lurbe. También lo hace Castillo, el cual como delegado del Ayuntamiento en la Casa de Misericordia, dice que este así lo no puede seguir un día más así y resalta el sacrificio que realizan las Hijas de la Caridad al frente del mismo.

Morales expone el criterio de la Comisión encargada de dar cumplimiento a la Ley de Congregaciones, de que las obras de la Misericordia se terminen por cuenta del Estado.

OTROS ASUNTOS

Después de una discusión poco edificante, se acuerda adquirir un cuadro del pintor Díaz Foxá, costeado con los gastos de representación de la Alcaldía.

Se acuerda pagar el alquiler de la Casa Correos, del barrio Perales.

Morales pregunta cómo está el asunto de construcción de nueva Casa de Correos y el Alcalde contesta que está en tramitación la permuta de terrenos con Guerra.

LA REPUBLICA NO HA HECHO NADA POR CARTAGENA

Castillo interesa del Alcalde manifieste qué hay del proyecto de riegos y de las obras de ampliación del dique.

El señor Casciaro dice que ya hablo con los diputados sobre los riegos y que lo del dique está pendiente de nuevo concurso de las obras.

Castillo muestra su indignación ante lo que sucede. Dice: —Esto ya echa sangre! Se lamenta de que el Gobierno de la República no se ha preocupado en ningún sentido de Cartagena; en ningún sentido, repite. Entiende que no hay incompatibilidad en ser republicano y en exigir de los Gobiernos de la República atención para nuestros problemas.

Parece que nos están tomando el pelo, añade, ó es que aquí no

somos ciudadanos. Pide que se convoque una Asamblea magna para tratar de los riegos de campo de Cartagena.

Dorda manifiesta que lo primero es conocer qué se nos dá en el nuevo proyecto hidráulico del señor Prieto y reitera que debe solicitarse de los diputados una información de la parte del proyecto general que afecta a Cartagena, y después ponerse al habla con el Sindicato Agrícola y alcaldes de los pueblos afectados por los riegos.

Pérez Lurbe, que dice tiene la convicción de que el Gobierno nos está tomando el pelo, propone se nombre una ponencia que estudie lo más viable, antes de convocar una asamblea. Añade que los telegramas a los diputados, ni con «respuesta pagada» tienen ya eficacia, pues debían estar hartos de hablar de estos asuntos en el Congreso.

Se nombra una comisión municipal, integrada por el Alcalde, Dorda, Castillo y Pérez Lurbe, que estudie este asunto, poriendo e al habla con los elementos técnicos que estime oportuno.

REUGOS

Pérez Lurbe se lamenta que hace dos meses se nombró una comisión para estudiar el proyecto de Ley electoral de Gobierno y que se gestionara el que Cartagena continúe con representación propia en el Parlamento, y todavía no se ha reunido la tal comisión.

Se extraña que no se haya traído a sesión un escrito de la Junta del Hospital de Caridad sobre suspensión de servicios por adeudarse el Ayuntamiento cerca de doce mil duros por medicinas a los enfermos y enterrados de pobres.

El Alcalde contesta que espere informe de Interventor.

Se lamenta Pérez Lurbe también de lo sucedido con el estado de cuentas pedido por Céspedes al Alcalde y del que no se ha vuelto a hablar.

Céspedes promete hacerlo en la sesión próxima.

Dorda pide se telegrafe a los diputados para que se interesen por los problemas de Cartagena y tras otros ruegos de menor interés se levantó la sesión.

Las maniobras navales

Por noticias sorprendidas se sabe que en ocasión de las maniobras que realiza la escuadra, el crucero «Libertad» ha abordado ligeramente al «Almirante Cervera», sin que el hecho haya tenido importancia, toda vez que ambos buques continúan la marcha normal de los ejercicios,

Para el Día de la Prensa Católica

La finalidad concreta y práctica de la campaña de 1933, es la siguiente:

Que no quede una familia católica sin prensa católica.

En las actuales circunstancias es lo que hay que procurar con todo interés y ahínco.

Para ello es necesario crear dentro de cada Junta del DÍA DE LA PRENSA una «Comisión de Propaganda» exclusivamente dedicada a este fin.

Y que empiece a actuar desde ahora mismo.

Tiene mucho que hacer.

ILDEFONSO MONTERO
Director de «Ora et Labora»
(Toledo).



De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Granada ha regresado el Capitán de Infantería de Marina don Juan Luque Canis, que en el concurso internacional de tiro celebrado en aquella capital quedó clasificado en quinto lugar.

—De los baños de Mala el Presidente de Casino don José Gómez Hernández su distinguida familia.

—A Murcia, con motivo de la I Asamblea provincial de Acción Popular, los directivos de la agrupación de Cartagena don Antonio Navarro Ruiz, don Luis Oliver, don Pascual Calero, don Antonio García Ruiz, don Pedro González, don Juan Varr, doña Irene Cantó de Soler, doña Concha Ruiz de Oliver, doña Juana Ruiz de Vera, señorita Amelia Portela y otros afilados.

—De Valencia, donde ha aprobado con brillantes notas varias asignaturas en aquella Facultad de Medicina, nuestro querido amigo el abogado don Ginés Castillo Montiel.

NOTAS VARIAS

Ha celebrado su despedida de soltero, el Capitán de Infantería de Marina don Francisco García Martín, que dentro de unos días contraerá matrimonio.

Con este motivo invitó a cenar a sus amigos en el Restaurant Pina, resultando un voto al tamen-

te fraterno y simpático en el que se hicieron votos por la felicidad del despedido.

—Ha sido destinado al crucero «Mendez Núñez», nuestro querido amigo el Auxiliar segundo de Cuerpo de Auxiliares de Oficiales y Archivos de la Armada, don Francisco Sánchez Segado.

—Ha sido destinado a la Base Aeronaval de San Javier, nuestro estimado amigo el Auxiliar primero de los Servicios Técnicos de Arsenales, don Antonio de Murcia Beltrán.

—La Junta del Perpetuo Socorro tiene el gusto de invitar a todos sus asociados y devotos de la Virgen el día 27, festividad de Nuestra Señora, a la misa solemne de Comunión que se celebrará a las 9 en la Parroquia del Carmen y por la tarde a las 5 a reparto de meriendas a los niños de la Catequesis de la parroquia.

—Por la distinguida dama doña Caridad Dorda viuda de Lira y para su hijo el médico don Luis, ha sido perla la mano de la bella señorita Eloisa Martínez Romero, cambiándose regalos del mejor gusto. Enhorabuena.

—En la Catedral Antigua ha recibido su primera Comunión la preciosa niña Marie del Carmen Arrabal Rodríguez, hija del comandante de Intendencia de la Armada don Alfredo. Enhorabuena.

—En el Conservatorio Nacional de Madrid y después de difíciles exámenes han aprobado las asignaturas que se indican las siguientes alumnas de la notable y competente profesora doña Matilde Palmer viuda de Madrona:

Señoritas Carmen Gil de Pajó, y Encarnita Bobadilla ingreso 1.º, 2.º, 3.º de Solfeo y 1.º, 2.º, 3.º y 4.º de Piano; Maravilla Martínez, Estética y 3.º y 4.º de Piano; Ascensión Martínez, Armonía y 5.º y 6.º de Piano; Oblivia Paredes, Música de Salón, 2.º de acompañamiento y 3.º de Piano; Oriol Meza, 1.º y 2.º de acompañamiento, Música de Salón y 3.º de Piano; Ascensión Brandis Zuraz, 3.º de Solfeo y 1.º, 2.º y 3.º de Piano; y señora de Brandis, Estética y 5.º y 6.º de Piano.

El resultado de los exámenes ha sido: 24 Sobresalientes, 9 Notables y 8 Aprobados.

Nuestra felicitación a tan provechosas alumnas y profesores.

ENFERMOS

Se encuentra enferma doña Matilde Soler, esposa del jefe de la Base de Submarinos D. Edoardo García Ramírez.

—Se encuentra testarudo de su enfermedad nuestro buen amigo el coronel de Infantería don Emilio Herráiz Mayayo.

LETRAS DE LUTO

Con numerosos y distinguidos